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En el presente ensayo estaré hablando un poco sobre la sociedad en el contexto actual, las 

sociedades desiguales, las consecuencias de la desigualdad social, causas y formas de la 

desigualdad, desigualdad entre sexos, entre otros temas, además, estaré citando a algunos 

autores que han hablado sobre el tema del ensayo ya mencionado. 

El contexto de la sociedad actual se desarrolla en medio de una corriente de avances 

tecnológicos, científicos y productivos y otra de aplazamiento de la justicia, la igualdad y la paz. 

Para comenzar a hablar de las sociedades desiguales, es importante conocer el significado de 

la palabra “desigualdad”.  

Llamamos desigualdad a la cualidad de ser una cosa diferente de otra, o de distinguirse de otra 

por tener características, valores o rasgos que la hacen diferente. Es lo opuesto a la igualdad. 

Las nociones de igualdad y desigualdad se refieren a la manera en que se distribuye un bien 

entre una población. Para concretar esta idea se necesita precisar de qué bien y de qué 

población se trata. Además, y dado que hay diferencias que pueden considerarse normales, en 

tanto que otras se ven como inaceptables, es necesario aclarar los criterios para entender las 

diferencias entre unas y otras. 

Durkheim distinguió entre la desigualdad externa y la desigualdad interna. La desigualdad 

externa es la impuesta por circunstancias sociales ajenas a la voluntad individual. Corresponde 

al status adscrito, basado en variables como el sexo, la edad o el grupo étnico. 

Una de las más graves consecuencias de la desigualdad social, es la desigualdad educativa, 

que a su vez es una manifestación de la desigualdad de oportunidades. La desigualdad de 

oportunidades se da cuando las oportunidades para ocupar cualquier posición no están 

distribuidas de una forma igualitaria para todos de acuerdo criterios competitivos, sino que 

intervienen en la distribución el status social, los recursos económicos, ideología política, 

ideología religiosa, etnia, su género, su orientación sexual, etc. 

Causas de la desigualdad 

Rousseau, en su obra sobre el origen de las desigualdades, utilizando lo que él llama el estado 

natural del hombre, deriva la desigualdad del hombre del estado social. El hombre no nace 

con la desigualdad sino después de que se compara con sus semejantes y ve sus 



diferencias es cuando entonces se pierde la igualdad del ser humano. Rousseau dice 

que la desigualdad debe su fuerza y su aumento al desarrollo de nuestras facultades y a los 

progresos del espíritu humano y se hace al cabo legítimo por la institución de la propiedad y 

de leyes. 

Ahora bien, hablando un poco sobre la desigualad social, Se compone de tres elementos: la 

brecha de ingresos entre los diferentes grupos en los que dividimos la sociedad, la desigualdad 

dentro de esos grupos, y el concepto de riqueza “superpuesta”, que no es cero cuando algunos 

miembros del grupo más pobre tienen ingresos superiores a algunos miembros del grupo más 

rico. 

 En cuanto a la desigualdad entre sexos, la desigualdad social se manifiesta también en la 

discriminación sexual. Así en muchas sociedades se han estructurado distinciones sociales y 

culturales entre hombres y mujeres para convertir las diferencias biológicas del sexo en 

jerarquías de poder, estatus e ingresos. También se puede definir como el reparto de tareas, 

empleos y profesiones en base al sexobiológico, esta práctica, que era común en muchas 

sociedades tradicionales. 

Algunos de los métodos cuantitativos que se utilizan para medir la desigualdad, es el 

Coeficiente de Gini, que toma valores entre 0 y 1. Cero corresponde a ausencia de desigualdad 

o perfecta igualdad, si todos los sujetos reciben exactamente la misma proporción del ingreso. 

Uno significa 

desigual. El coeficiente de Gini está basado en la curva de Lorenz, una representación gráfica 

que en este contexto (desigualdad) compara la distribución de la riqueza real en un dominio 

determinado con el ideal de una distribución de riqueza equitativa, y sería el doble del área 

entre la curva de Lorenz y la diagonal de distribución uniforme (ideal). 

Hablando un poco sobre a lucha de clases es un fenómeno que se refiere al eterno conflicto 

entre las dos clases sociales existentes, entre los que producen y los que no producen, entre 

los que sin trabajar se adueñan de la producción y excluyen a los que trabajan, entre 

explotadores y explotados; históricamente entre amos y esclavos, patricios y plebeyos, 

terratenientes y campesinos, burgueses y proletarios, ricos y pobres, entre depredadores y 

presa. 



 

En conclusión, la desigualdad o discrimen es un medio de presión por el cual los miembros de 

las altas esferas o estratos sociales impiden que las personas que están en las esferas bajas 

puedan subir. Esto hablando de cualquier tema es decir política, ambiental, economía, cultural 

y educativa entre otras muchas  


